
1/7H48.axntLS016_DE-04 07.2019

Anwendungsbereich
Fenster Fenstertür

Flügelbreite (mm) 450 – 1600 450 – 1300

Flügelhöhe (Kupplungsset) (mm) 770 – 2000 2000 – 2400

Flügelhöhe (Getriebeset) (mm) 805 – 2000 2000 – 2400

Flügelgewicht (kg) max. 100/130 max. 100/130
Es gelten die Anwendungsdiagramme:​ 
-max. 100 kg (Dauerfunktionsfähigkeit H3)	 Dokument-Nr.: H58.AWDLS012_DE 
-max. 130 kg (Dauerfunktionsfähigkeit H3)	 Dokument-Nr.: H58.AWDLS013_DE 
Folgende Dokumentationen werden benötigt: 
-ALU axxent PLUS-DK FBS-EUL KPW		  Dokument-Nr.: H48.axntLS009_DE 
-Profilvorschlag ALU20 			   Dokument-Nr.: H45.ALUS001_DE 
-ALU axxent PLUS Montageanleitung		  Dokument-Nr.: H39.axntLS001_DE 
-ALU Wartungsanleitung			   Dokument-Nr.: H49.ALUS001_DE 
-ALU Pflegeanleitung 			   Dokument-Nr.: H47.ALUS001_DE 
-ALU Bedienungsanleitung 			   Dokument-Nr.: H47.ALUS002_DE
Unbedingt beachten:
Vorgaben/Hinweise zum Produkt und zur Haftung (Richtlinie VHBH sowie  
vor- und mitgeltende Dokumente)! 
Angaben der Profilhersteller bzw. Systeminhaber für Fenster und Fenstertüren!
 

Alle Dokumentationen siehe SIEGENIA Downloadportal!

ALU axxent PLUS-DK E RC2
Anschlaganleitung

RC2

 
1-flg. verdecktliegender Rechteck Dreh-Kipp 

Anwendung für E-Prüfung nach DIN EN 1627ff RC2, RC2 N 

Aluminium Euronut 15/20 

Kammermaß 21

Ausführungen A0004/A0006/A0022

Banddurchgang (BD) ≥ 3,5

Fehlbedienungssperre in der Eckumlenkung (FBS-EUL)

Kipp-Punkt waagerecht (KPW)



07.20192/7 H48.axntLS016_DE-04

ALU axxent PLUS Beschlagübersicht
1-flg. Rechteck Dreh-Kipp 
Bandseite ALU axxent PLUSRC2

1) Entfällt bei Getriebeset ALU-E.

412

413 412

505

505410411

413

1)

1)

505700519802517 518

502

504

506

505

702

505

515

502

505

412
413

922 530 529

923

907 622 620

904

101 103

105

604 

908 

915 907 604 

908 

915 907 h.1 h.2

h.3

703

922

530

529

922

530

529

922

530

529

922

530

529

922529 530

922529 530

922529 530

922529 530

530 922529

944

944

A0172
≤ 0130 kg

A0172

Drehmoment- und Werkzeugangaben
 Positionen  Nm (± 0,25)

702 2,5             2,5

410, 505, 506, 517, 518, 802 1,5             2,5 

908 2,5             4

412 4             4

904, 907, 922 2,7             PZ2

923 2,5             PH2



H48.axntLS016_DE-04 07.2019 3/7

Beschlagliste
1-flg. Rechteck Dreh-Kipp 

Bandseite ALU axxent PLUS

ALU axxent PLUS

RC2

Pos. Stück Materialkurztext Materialnummer VE Materialnummer VE

- 1 Bandseite ALU axxent PLUS-DK ohne Positionierung Siehe Anschlaganleitung ALU axxent PLUS-DK FBS-EUL KPW 
im SIEGENIA Downloadportal

h.1 101

1

Hebel ALU Si-line abschließbar mit Kupplungsset 
ALU-E einsetzen

Siehe Anschlaganleitung ALU Hebelübersicht  
im SIEGENIA Downloadportalh.2 103 Hebel ALU Globe abschließbar

h.3 105 Hebel TITAN abschließbar mit Getriebeset ALU-E 
einsetzen

□ 7 mm x 25 mm, Nocken Ø 10 mm 
nur in Verbindung mit Getriebeset einsetzen

944 0...1 Zubehör ALU axxent PLUS A0022 mit BS ALU axxent 
PLUS-DK einsetzen MZBS0180-10001_    1 MZBS0180-10006_    100

0...1 Zubehörset ALU axxent PLUS > 100 kg - MZBS0130-00003_ 20

0...1 Zubehörset ALU axxent PLUS A0172 > 100 kg (bei vertiefter 
Flügelnut -0,5 bis -3) - MZBS0190-00003_ 20

0...1 Zusatzschere ALU FB > 1250 ≤ 100 kg 
FB > 1020 > 100 kg 857076 1 247006 10

410 1 Zusatzschere
411 1 Schließplatte
412 1 Schließzapfen FB > 1250
413 1 Exzenterniet FB > 1250

1 Verschlussseite ALU DK FBS-EUL KPW MMVS0450-10001_ 1 MMVS0450-10003_ 20
501 1 Schließer DK (wird nicht benötigt)
502 2 Klemmstück EUL
504 1 Eckumlenkung VSO-FBS
505 1 Schließteil
506 1 Schließteil EUL
515 1 Eckumlenkung VSU
517 1 Auflaufbock
518 1 Kippschließteil
519 1 Kippriegel DK

1 MV ALU VS/BS axxent PLUS MMMV0060-10001_ 1 MMMV0060-10003_ 20
505 3 Schließteil 1 x BSO / 2 x FB > 1250
700 1 Schieber FB > 1250
702 1 Eckumlenkung BSO ALU-axxent PLUS
703 1 Kupplungsstück BSO MV ALU axxent

h.1 
h.2

0...1 Kupplungsset ALU-E mit h.1/h.2 einsetzen MMKL0070-10001_ 1 MMKL0070-10003_ 20
604 1 Kupplungslasche E M6
907 2 Kupplungsschraube M6
908 2 Zylinderschraube M5 x 12

h.3

0...1 Getriebeset ALU-E mit h.3 einsetzen MMGI0060-10001_ 1 MMGI0060-10003_ 20
620 1 ESG M6
622 1 Anbohrschutz
904 2 Senkschraube M5 x 35
907 2 Kupplungsschraube M6
923 2 Senkblechschraube M3,9 x 13

4...10
Verriegelung ALU-E A0004

Anzahl der Verriegel-
ungen siehe Seite 5

MMVR0050-10001_ 1 MMVR0050-10003_ 20
Verriegelung ALU-E A0006 MMVR0060-10001_ 1 MMVR0060-10003_ 20
Verriegelung ALU-E A0022 MMVR0070-10001_ 1 MMVR0070-10003_ 20

529 1 Riegelstück E
530 1 Schließteil E
922 4 Senkschraube FDS M5 x 14,5

0...2 Verriegelung ALU FH > 1250 - - 317556 20
412 1 Schließzapfen
413 1 Exzenterniet
505 1 Schließteil

Zu
be

hö
r 802 0...1 Flügelheber ALU siehe SIEGENIA 

Downloadportal MMFH0010-0001_ 1 MMFH0010-10003_ 20

915 0...1 Hebelabstützung ALU nur bei h.1/h.2 
einsetzen – – (siehe Tabelle,  

Seite 4) 200



07.20194/7 H48.axntLS016_DE-04

ALU axxent PLUS Einbauhinweise
1-flg. Rechteck Dreh-Kipp 
Bandseite ALU axxent PLUSRC2

USH 
(mm)

Z 
(mm)

X 
≤ 7 mm

X 
< 7 ≤ 8,5 mm

7 - 10
≤ 2

MFHA0010-10020_
MFHA0010-10020_

> 2 ≤ 3 MFHA0020-10020_
> 3 -

12 - MFHA0030-10020_ -

Anschlagreihenfolge beachten!

ALU axxent PLUS-DK/TBT Montageanleitung siehe 
Dokument-Nr.: H39.axntLS001_DE

Ausführungsvarianten der Hebelabstützung 
(915) (h.1/h.2)

Überschlaghöhe
(USH)

2

Z

X
1,

5



H48.axntLS016_DE-04 07.2019 5/7

Verriegelungen und Montage der Lehren 
1-flg. Rechteck Dreh-Kipp 

Bandseite ALU axxent PLUS

ALU axxent PLUS

RC2

FH FB ≤ 900 mm FB > 900 mm

≤ 1400 4 6
> 1400 ≤ 2000 6 8
> 2000 ≤ 2400 8 10

Stück Bezeichnung VE Material-Nr.

4...10 Lehre EL ALU-E
für Flügel 

1 156926
(Bedarf max. 10 Stück)

0...1 Lehre EB ALU-E
für Rahmen

1 MARB0060-50001_
(Bohrung Ø 3,5) (Bild 4)

0...1 Lehre EB ALU-E
für Rahmen

1 MARB0040-50001_
(Bohrung Ø 4,2) (Bild 5)

FB > 900

FH > 2000

FH > 1400

FB > 900

Anzahl und Positionen der Verriegelungen!

Montage der Lehren EL ALU-E am Flügel und Lehre EB ALU-E am Rahmen!

Montage der Lehren EL ALU-E am Flügel
A Flügel einhängen und sichern.
B Lehren EL ALU-E in Riegelstücke E (529) einschieben (siehe Bild 1).
C Griff senkrecht nach oben schalten (180°).
D Griff waagerecht schalten.
E Flügel schließen, dabei Hebelstellung beibehalten.
F Markierungen für Lehre EB ALU-E am Rahmen vornehmen (siehe Bild 2).
G Flügel öffnen.
H Lehren EL ALU-E entnehmen.

Bild 1

Bild 2

Markierungs- 
öffnung

Montage der Lehren EL ALU-E am Flügel

Montage am Rahmen
Lehren EB ALU-E positionieren und Bohrungen für Schließteile  
E (530) mit Ø 3,5 oder Ø 4,2 bohren (siehe Bilder 3/4/5).

Bild 4 Bild 5

Ø 3,5 Ø 4,2

 

≤ 
1,

5

> 
1,

5

Bild 3

Markierung

Montage der Lehre EB ALU-E am Rahmen



07.20196/7 H48.axntLS016_DE-04

ALU axxent PLUS Flügelmaße
1-flg. Rechteck Dreh-Kipp 
Bandseite ALU axxent PLUSRC2

 S5 = FB/2 - 214
50 

FB/2 - 466
FB/2 - 550

40
5 

36
5 

(H
1/

H2
) 

40
0 

(H
3)

 

(FB > 900)
(FB > 900)

3)

3)

3)

S4
 =

 F
H 

- 3
55

85
85

 

FH
/2

 - 
23

3 

FH
/3

 - 
 2

33
 (F

H 
> 

20
00

) 
FH

/3
 - 

10
9 

(F
H 

> 
20

00
) 

FH
/2

 - 
14

8 
(F

H 
> 

14
00

 ≤
 2

00
0)

 

(F
H 

> 
20

00
) 

G2
 - 

40
2

S2
 =

 G
2

 - 
23

8 

 8
5 

2)

S1
 =

 G
1

 - 
23

4 
85

S1
 =

 G
1

 - 
22

9 
85

(F
H 

> 
20

00
) 

G2
 - 

40
2

S2
 =

 G
2

 - 
19

5 

 8
5 

 6
7

2)

G1
 - 

33
0 

(F
H 

> 
14

00
 ≤

 2
00

0)
1)

 (F
H 

> 
20

00
) 

G1
 - 

33
0 

(F
H 

> 
14

00
 ≤

 2
00

0)
1)

 (F
H 

> 
20

00
) 

h.1/h.2h.3

S3 = axxent PLUS Gr. 1 =  FB - 353 (FB > 450 -   600 ≤ 100 kg)
         axxent PLUS Gr. 2 = FB - 544 (FB > 600 - 1250 ≤ 100 kg) 
         Gr. 2 + ZS               =  FB - 702 (FB > 1020 > 1600) (> 100 kg)

2 
Schere positionieren 
 

(FB > 900)

1) G1 ≥ G2

2) G1 < G2 (FH > 2000)

3) Einbau der Mittelverschlüsse siehe Seite 3.

Lochbildbemaßung der Hebel siehe  
Standard Anschlaganleitung.

 F
H 

(F
lü

ge
lh

öh
e)

FB (Flügelbreite)



H48.axntLS016_DE-04 07.2019 7/7

Beschlagliste
1-flg. Rechteck Dreh-Kipp 

Bandseite ALU axxent PLUS

ALU axxent PLUS

RC2

Ausführung X Y Z

A0004 18 14 3
A0006 14,5 10 3,5
A0022 15 12 3

11
8

19
4

FH
/3

 (F
H 

> 
20

00
)

31
824

2
29

0

G
1 

+ 
76

 

12
5

FB/2 + 103 (FB > 900)

FB - 284

   FB/2 - 97 
(FB > 900)

15
5

B

B

297 (FB > 1250)
(>100 kg / FB > 1020)

A

A

132

FH
/3

(F
H 

> 
20

00
)

3)

4)

G
2 

- 2
45

 (F
H 

> 
20

00
) 2)

G
1 

- 1
27

 (F
H 

> 
14

00
 ≤

 2
00

0)
1)

 (F
H 

> 
20

00
) 

10

m
in

. 1
0

13 13
24 24

< 
1,

5 
(  

 3
,5

)
> 

1,
5 

(  
 4

,2
)

3,5
4,2 9,5

B - B

A - A

8,8

4)

4)

FH
/2

 +
 8

6 
(F

H 
> 

14
00

 ≤
 2

00
0)

Hinweis: Aus Rahmenecken 
Kleberreste entfernen.

Mitte 3) 

M
itt

e 

Einbaumarkierung beachten!

(B
le

nd
ra

hm
en

fr
ei

m
aß

 u
m

la
uf

en
d)

3)

Mitte

1) G1 ≥ G2 

2) G1 < G2 (FH > 2000)

3) Einbauempfehlung der Mittelverschlüsse siehe Seite 3. 

4) Bohrung Ø 4,2 ab Flügelgewicht >100 kg (für Pos. 902). 

Nach der Montage des Ecklagers mit Bohrer Ø 4,2 durch das Ecklagergehäuse bohren.

3)


